Wroctaw, 24.09.2020r. r.
S0B.2710.3.2020
UCZESTNICY POSTEPOWANIA

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na zadanie pn. ,,Wykonywanie ustug sprzatania oraz
ochrony mienia w obiekcie bedacym siedzibg Oddzialu Biura Wojewoddzkiego Funduszu
Ochrony Srodowiska i Gospodarki Wodnej we Wroctawiu w Legnicy, zlokalizowanym:
ul. Okrzei 16, 59-220 Legnica".

Wojewodzki Fundusz Ochrony Srodowiska i Gospodarki Wodnej we Wroclawiu - jako
Zamawiajacy, dzialajac na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo
zamowien publicznych (Dz. U. z 2019r. poz. 1843 ze zm.), w odpowiedzi na zapytanie
Wykonawcy z dnia 23.09.2020 r. zamieszcza na stronie internetowej, na ktérej udostepniono
specyfikacje istotnych warunkéw zamodwienia do przetargu nieograniczonego na zadanie
"Wykonywanie ustug sprzatania oraz ochrony mienia w obiekcie bedacym siedziba Oddziatu
Biura Wojew6dzkiego Funduszu Ochrony Srodowiska i Gospodarki Wodnej we Wroclawiu
w Legnicy, zlokalizowanym: ul. Okrzei 16, 59-220 Legnica" , pytania do tresci SIWZ wraz
z udzielonymi wyjasnieniami:

Pytania:

Dzialajac na podst. przepiséw powszechnie obowiazujacego prawa, w szczeg6lnosci art. 38
ust. 1 w zw. z art. 8 oraz na podst. art. 96 ust. 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo
zamowien publicznych (t. jedn. Dz. U. z 2018r., poz. 1986 ze zm.) oraz na podstawie art. 2
ust. 1 1 art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 6 wrzesnia 2001 r. o dostepie do informacji publicznej
(Dz. U. z 2019 r. poz. 1429) majac na wzgledzie zasade jawnosci postepowan o udzielenie
zamoOwienia publicznego oraz informacji o dzialalnosci podmiotu publicznego, w zwigzku
z koniecznoscig wyjasnienia okolicznosci istotnych z punktu widzenia interpretacji
postanowien SIWZ, w szczegdlnosci - w trosce o nalezyte odczytanie postanowien zatacznika
do SIWZ Opis przedmiotu zamoéwienia i prawidlowe skonstruowanie korzystnej dla
Zamawiajacego oferty bez potrzeby weryfikacji poszczegdlnych postanowien SIWZ
z wykorzystaniem srodkéw ochrony prawnej, Wykonawca prosi o udzielenie nastepujacych
wyjasnien i odpowiedz na ponizsze pytania:

1. Czy Zamawiajgcy przewiduje mozliwos¢ zmiany tresci umowy spowodowanej
koniecznoscig waloryzacji cen w uzasadnionych przypadkach? W szczegdlnosci
Wykonawca prosi o potwierdzenie czy begdzie stanowi¢ podstawe do zlozenia wniosku
o zmian¢ wynagrodzenia wystgpienie okolicznosci niezaleznych od Wykonawcy,
wynikajacych z decyzji organdéw wiladzy publicznej, okreslonych w art. 142 ust. 5 pkt 1-4
PZP (zmiana stawki VAT, zmiana minimalnego wynagrodzenia za prace/ minimalnej
stawki godzinowej, zmiana zasad lub stawek ubezpieczenia spolecznego/ zdrowotnego,
zmiany w zakresie zasad gromadzenia i wysokosci wptat do pracowniczych planéow
kapitalowych)?

2. Czy Zamawiajacy dopuszcza podwykonawstwa w obszarze calo$ci przedmiotowego
postepowania?

3. W jaki sposéb Zamawiajacy oszacowal powierzchnie podlegajaca sprzataniu oraz
sporzadzit harmonogram sprzatania, w szczegélnosci czy okre§lone w niniejszym
postepowaniu powierzchnie sprzatania i harmonogram sprzgtania wykazuja roznice w
stosunku do okreslonych w aktualnie realizowanym zamowieniu (poprzednim postepowaniu
w tym samym przedmiocie), wzglednie- czy zachodza inne istotne réznice w stosunku do
ustugi, ktorej wykonawca zostal wybrany w poprzednim postepowaniu?



4. Wykonawca prosi o udzielenie wyjasnien w zakresie sposobu oszacowania przez
Zamawiajacego wartosci przedmiotu zamowienia, poprzez wskazanie:

4.1.czy podstawg szacowania byla wartos¢ ustugi $wiadczonej przez obecnego
Wykonawce - prosimy o wskazanie, jaka byla warto$¢ (netto i brutto) faktur za
realizacje uslugi przez obecnego wykonawce wystawionych w okresie ostatnich 3
miesigcy?

4.2.w odniesieniu do jakiej czesci ustugi (procentowo lub kwotowo) Zamawiajacy,
dokonujac okreslenia wartosci zamdowienia, przewidzial jej opodatkowanie stawka 8%,
a do jakiej- 23%, a takze czy podstawa szacowania w tym zakresie byly dane nt.
sposobu realizacji obecnie wykonywanej ustugi (faktury wystawiane przez obecnego
Wykonawce)- prosimy o wskazanie, w jakiej czgsci (procentowo lub kwotowo) ustugi
$wiadczone przez dotychczasowego wykonawce byly opodatkowane stawkami
odpowiednio 8 % 1 23%7?

5. Czy obecny Wykonawca (prosimy o podanie jego nazwy) zostal ukarany karg lub karami za
nienalezyte wykonanie przedmiotu umowy? Jesli tak - prosimy o podanie wartosci oraz
ilosci natozonych kar?

6. Czy obecny Wykonawca ustugi otrzymuje nalezne wynagrodzenie w terminie zgodnym z
umowg? Jesli Zamawiajacy regulowat faktury z opdznieniem to Wykonawca prosi o
informacje ile razy w ciggu trwania obecnej umowy taka sytuacja miata miejsce 1 jaki byl
okres opOznienia?

7. Wykonawca zwraca si¢ z prosba do Zamawiajacego o podanie wartosci netto i brutto faktur
za ustuge kompleksowego utrzymania czystosci w obiekcie, ktore wystawil obecny
wykonawca za okres 3 ostatnich miesigcy.

Odpowiedzi:

Ad. 1. Zamawiajacy informuje, ze warunki zmiany umowy zostaly okre$lone w rozdziale XVI
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia, we wzorach umoéw stanowigcych zataczniki
nr 7a i 7b do SIWZ, a takze w ogloszeniu o zamdéwieniu opublikowanym w BZP pod
nr 587817-N-2020 .

Zgodnie z trescig SIWZ:

., 1. Wzor umowy stanowiq Zalgczniki nr 7a i 7b do SIWZ. Zamawiajgcy zastrzega mozliwosé
dokonania zmiany postanowien zawartej z Wykonawcq umowy w stosunku do tresci oferty, na
podstawie ktorej zostanie on wybrany stosownie do postanowien art. 144 ustawy PZP.

2. Dokonanie zmiany, o ktérej mowa w pkt 1 bedzie mozliwe w przypadku :

a) wystgpienia okolicznos$ci, ktorych nie mozna bylo przewidzie¢ w chwili zawierania umowy,
Jjezeli z powodu nadzwyczajnej zmiany stosunkow spetnienie swiadczenia bytoby polgczone z
nadmiernymi trudnosciami albo groziloby jednej ze stron razqcg stratg;

b) zmiany urzedowej stawki podatku od towaréw i ustug;

¢) zmiany wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej stawki
godzinowej ustalonych na podstawie przepiséw ustawy z dnia 10 paZdziernika 2002 r. o
minimalnym wynagrodzeniu za prace (Dz.U. z 2018 r. poz.2177 ze zm.).

d) zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom spolecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub
wysokosci stawki skladki na ubezpieczenie spoleczne lub zdrowotne;

e) zmiany zasad gromadzenia i wysokosci wplat do pracowniczych plandw kapitatlowych , o
ktérych mowa w ustawie z 4 pazdziernika 2018 r. o pracowniczych planach kapitalowych
(Dz.Uz 2018 r., poz. 2215 ze zm.)
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3. W okolicznosciach, o ktérych mowa w pkt 2 ppkt b) mozliwe bedzie dokonanie zmiany

postanowien zawartej umowy w zakresie regulujgcym wynagrodzenie Wykonawcy o kwote
wynikajgcq ze zmienionych stawek tego podatku obowiqgzujgcych w dacie powstania
obowigzku podatkowego w czasie trwania umowy.

4. W okolicznosciach, o ktérych mowa w pkt 2 ppkt c), d) i e) mozliwe bedzie dokonanie zmiany

postanowien zawartej umowy w zakresie regulujgcym wynagrodzenie Wykonawcy o kwote
wynikajgcq ze zmian okreslonych w pkt 2 ppkt ¢), d) i e} w czasie trwania umowy od daty
zlozenia przez Wykonawce wniosku, o ktérym mowa w pkt 5.

5. Z wnioskiem o dokonanie zmian w umowie wystgpi Wykonawca, przedstawiajgc

Zamawiajgcemu na pismie uzasadnienie koniecznosci wprowadzenia zmian, tj. w
szczegolnosci okolicznosci uzasadniajqce zmiane wynagrodzenia oraz okreslenie jaki
zaistniate okolicznosci majq wplyw na koszt wykonania zamdéwienia przez Wykonawce.”

Jednoczesnie Zamawiajacy zwraca uwage, ze uzasadnieniem zmiany umowy bedzie
wystapienie okolicznosci, ktdrych nie mozna bylo przewidzie¢ w chwili zawierania umowy.
Przy obliczaniu ceny oferty Wykonawcy maja obowiazek uwzgledni¢ wszystkie koszty
zwigzane z realizacjg przedmiotu zaméwienia zgodnie z opisem przedmiotu zamdéwienia oraz
wzorem umowy, w tym rowniez koszty zatrudnienia osdb $wiadczacych ustugi,
w szczegblnosci wysokos¢é minimalnego wynagrodzenia za prace oraz minimalnej stawki
godzinowej za prac¢ wynikajace z obowiazujacych i uchwalonych aktow prawnych.

Ad. 2. Zgodnie z zapisami rozdziatu III pkt. 16 SIWZ ze wzgledu na specyfike zamoéwienia,
Zamawiajacy zastrzega obowigzek osobistego wykonania zamoOwienia przez Wykonawce
z wylaczeniem ustug mycia okien, prania wykladzin dywanowych i tapicerki meblowej,
mechanicznego oczyszczenia 1 konserwacji podidg pokrytych wykladzing PCV,
mechanicznego oczyszczenia i konserwacji podtog drewnianych.

Ad. 3. Zamawiajgcy oszacowal powierzchni¢ podlegajgcg sprzataniu oraz sporzadzit
harmonogram sprzatania na podstawie pomiaréw powierzchni uwzgledniajac swoje potrzeby
w tym zakresie.

Ad. 4. Zamawiajacy oszacowal warto$¢ zamoéwienia na podstawie art. 32 — 34 ustawy Prawo
zamoéwien publicznych.

Ad. 4.1. Pytanie nie dotyczy wyjasnienia tresci SIWZ, w zwigzku z czym odpowiedZ na
pytanie zostanie udzielona Wykonawcy w trybie dostgpu do informacji publicznej.

Ad. 4.2. Pytanie nie dotyczy wyjasnienia tresci SIWZ, w zwigzku z czym odpowiedz na
pytanie zostanie udzielona Wykonawcy w trybie dostepu do informacji publiczne;j.

Ad. 5. Pytanie nie dotyczy wyjasnienia tresci SIWZ, w zwigzku z czym odpowiedZ na pytanie
zostanie udzielona Wykonawcy w trybie dostepu do informacji publiczne;j.

Ad. 6. Pytanie nie dotyczy wyjasnienia tresci SIWZ, w zwigzku z czym odpowiedZ na pytanie
zostanie udzielona Wykonawcy w trybie dostepu do informacji publicznej.
Ad. 7. Pytanie nie dotyczy wyjasnienia tresci SIWZ, w zwiazku z z?m odpowiedz na pytanie
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zostanie udzielona Wykonawcy w trybie dostepu do informacji iczne;j.
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